

# Seurakuntauutiset

Enonkoski • Kerimäki • Punkaharju • Rantasalmi • Savonlinna • Savonranta • Sulkava

## Oopperajuhlamessu 13.7.

Siionin virret soivat Olavinlinnassa s. 2

## Kohti riparikesää!

Rippikoulun käy tänä vuonna yli 300 nuorta s. 4

## Kesän tapahtumat

Tapahtumakalenteri s. 6-7

Lasten ja perheiden kesä s. 7

Kirkkomusiikin kesäkonsertit takakansi



# Pääkirjoitus: Olavinlinna 550 vuotta

Eräs tuttavani kertoi, että muutettuaan Savonlinnaan hänellä oli ollut juhlallinen tunne siitä, että tätä seutua hallitsee valtava historiallinen rakennus. Vuosien kuluessa hän oli kuitenkin tottunut Olavinlinnaan. Enää se ei tuntunut kovin sykhdyttävältä.

Meille Savonlinnassa syntyneille näin on käynyt jo aikaa sitten. Tai pikemminkin, Olavinlinna on niin tuttu, että me emme ole koskaan edes tajunneet, miten erikoisessa paikassa asumme. Emme huomaa, että Olavinlinna antaa koko tälle seudulle erityisen leiman.

Siksi koen tarpeelliseksi korottaa Olavinlinnan kuniaa sen 550-vuotisjuhlavuonna ja muistuttaa itseäni ja muita savonlinnalaisia siitä, kuinka erityisessä paikassa saamme elää. Valtava, Euroopan pohjoisin keskiaikainen linna hallitsee kotiseutuamme ja tosiaankin antaa sille erityisen leiman. Se on sykhdyttävää, kun sen tajuaa.

Ritari Erik Akselinpoika Tott pani linnan rakennustyöt alulle vuonna 1475. Venäläiset häiritsivät rakennustöitä. Kun rakennukselle haettiin hiekkaa, kiviä ja kalkkia, joka proomussa oli oltava tusinan verran haarniskaan puettuja sotilaita suojaamassa rakentajia. Töitä, jotka alussa tehtiin puisen linnoituksen suojassa, johti kuu-sitoista tallinnalaista muurarimestaria.

Olavinlinna kertoo siitä, että asumme rajaseudulla. Kotimme on paikalla, joka oli raakaa korpea ja kiistanalaista maata. Sen suojaksi tarvittiin sotalinna. Sillä oli Pekka Lappalaisen Säämingin historian mukaan huomattava asema "turvapaikkana vainon vuosina, maallisen esivallan asuinsijana ja hallintorakennuksena, päivätoiden, verojen ja rangaistusten suorituspaikkana, vaatijana ja kohteena."

Mutta Olavinlinna ei ollut ainoastaan sitä. Kirkkotornin kirkko on ensimmäinen kirkollinen rakennus tällä seudulla. Tästä kertoo teksti, joka oli Kuninkaansalin ulkoseinään kiinnitettynä: "Herran vuonna 1475 rakennutin minä; Erik Akselinpoika, Lagnön ritari, tämän linnan Jumalan ylistykseksi, Kristuksen ja Pyhän Kristinuskon tueksi. Puolisonani oli silloin Elina Kustaantytär, Lagmansjön rouva."

Tätä silmällä pitäen on aivan oikein, että Herran vuonna 2025, heinäkuun 27. päivänä klo 13, pidetään Kirkkoniemessä, Säämingin aiempien kirkkojen paikalla, Olavinlinnan 550 -vuotisjuhlajumalanpalvelus.

Tervetuloa sinne! Toivottavasti saamme juhlajumalanpalveluksen kautta vastalääkettä siihen, että olemme niin tottuneita Olavinlinnaan, ettemme osaa tuntea, kuinka erityisen leiman se kotiseudullemme antaa.

Sammeli Juntunen  
kirkkoherra



## Siionin virret soivat Olavinlinnassa

*Oopperajuhlat tuo yleisön eteen Joonas Kokkosen Viimeiset kiusaukset -oopperan, jossa maallikko-saarnaaja Paavo Ruotsalainen käy kuolinvuoteellaan läpi elämänsä tapahtumia. Viimeisten kiusausten innoittamana myös Savonlinnan seurakunnan Oopperajuhlamessussa su 13.7. veisataan Paavo Ruotsalaisen edustaman körttiläisyyden eli herännäisyyden laulukirjan lauluja, Siionin virsiä.*

Oopperajuhlamessun musiikista vastaa johtava kanttori **Minna Raassina** ja liturgina toimii johtava kappalainen **Leena Wiitala**. Messun musiikkia ovat toteuttamassa Savonlinnan Orkesteri ja seurakunnan suurkuoro.

"Tämän vuoden musiikkien innoittajana on toiminut Viimeiset kiusaukset -ooppera ja erityisesti virsi 382, *Sinuhun turvaan Jumala*. Oopperajuhlien solistivieraaksi saapuu basso **Matti Turunen** ja virsi kuullaan messussa hänen laulamanaan. Tätä mahdollisuutta kuulla Paavon virsi *Matin tulkitsemana* ei kerta kaikkiaan voinut jättää käyttämättä, ja siitä Siionin virret kasvoivat koko messun kantavaksi teemaksi", Raassina kertoo.

### Ikivanha elävä veisuutapa

Siionin virsissä on ainutlaatuisella tavalla säilynyt ikivanha elävä veisuutapa, jonka edelleen kuulee siioninvirseuroissa. "Kukaan ei johda veisuuta akateemisesti tietyltä sävelkorkeudelta. Veisuu alkaa ja kulkee ihmistahtisesti. Se on kuin yhteistä hengittämistä. Linnassa tämä ei sinällään tule toteutumaan, koska meidän veisuutamme säestää orkesteri, mutta tämä on yksi tärkeimmistä syistä miksi itse kanttorina koen Siionin virret itselleni läheisiksi", Minna Raassina sanoo.

Miten Siionin virret sitten puhuttelevat niitä, joilla ei ole hengellisiä juuria herännäisyydessä? "Itselläni ei ollut kokemusta herännäisyydestä, mutta kun kuulin Siionin virsiä ensimmäistä kertaa totesin heti, että tämä on miun juttu", kertoo Leena Wiitala. "Minua puhuttelevat kauniit melodiat sekä haikean surulliset, mutta samaan aikaan toiveikkaat sanat", Wiitala pohtii.

### Tanssin kieli tulkitsee sanomaa uudella tapaa

Oopperajuhlamessussa tullaan näkemään myös tanssia. Koreografiat suunnittelee **Anna Muhonen** ja hän myös tanssii messussa yhdessä **Iida Hyvösen** kanssa.

"**Jorma Uotinen** on sanonut, että mitä sanat eivät tavoita, se täytyy tanssia. Raamatussa, ja erityisesti psalmeissa, puhutaan usein tanssista eli tanssi sopii jumalanpalveluksiin erinomaisesti", kertoo liturgi Leena Wiitala.

Tanssia tullaan näkemään kahdessa kohdassa liturgiaa. "Erityisesti iloitsen siitä, että pääsen tekemään koreografian psalmille. Psalmi on monesti ihmisen vuoropuhelua oman Jumalansa kanssa. Tämän vuoropuhelun tulkitseminen näkyväksi on upea kokemus. Sanat ja sävelmät saavat tanssista yhden uuden ulottuvuuden, katseltavan ulottuvuuden", Anna Muhonen kertoo. ■



Johtava kanttori **Minna Raassina** (vas.), **Anna Muhonen** ja johtava kappalainen **Leena Wiitala**

## Oopperajuhlamessu Olavinlinnassa su 13.7. klo 10

Liturgina **Leena Wiitala**

Saarna kenttäpiispa **Pekka Asikainen**

Musiikista vastaa **Minna Raassina**

Musiikissa mukana:

Savonlinnan seurakunnan kuorot

Savonlinnan Orkesteri

Oopperan solistina **Matti Turunen**

Tanssijat **Anna Muhonen** ja **Iida Hyvönen**

Palvelutehtävissä **Kalevalaiset Naiset ry:n edustajia**

ja seurakunnan vapaaehtoisia

Viittomakielen tulkkaus **B-katsomon edessä**

Maksuton bussikuljetus Oopperajuhlamessuun

Enonkoskelta, Kerimäeltä, Punkaharjulta,

Savonrannalta ja Sulkavalta. Lisätiedot

ja ilmoittautuminen viim. pe 4.7.

ma-pe klo 9–12 p. 015 576 800

## Oopperajuhlamessussa saarnaa kenttäpiispa **Pekka Asikainen**

Suomen puolustusvoimien kenttäpiispa **Pekka Asikaiselle** Olavinlinna on tuttu paikka. "Se on mielenkiintoista, että linna on nimetty Pyhän Olavin mukaan, joka on käsittääkseen viimeinen idän ja lännen kirkkojen yhteinen pyhimys. Pyhä Olavi on sotilaiden pyhimys ja vanhalla idän ja lännen raja-alueella Suomessa monia kirkkoja on nimetty hänen mukaansa.", Asikainen kertoo. "Tämä kutsu tulla saarnaamaan on mieluinen. Messu sinänsä on jo juhlaa. Tässä on nyt erityinen vivahde, kun paikkana on Olavinlinna. Tästä perinteestä kannattaa teidän pitää kiinni!"

Myös messussa soivat Siionin virret ovat kenttäpiispalle tuttuja. "Suvussa kosketuspintaa herännäisyyteen riittää, kun äiti on kotoisin Keski-Pohjanmaalta ja isän sukujuuret Savossa ja Kainuussa. Erityisesti *Soi virteni kiitosta Herran* koskettaa minua. Ehkä se on sieltä iloisemmasta päästä Siionin virsiä."

Sunnuntai 13.7. on 5. sunnuntai helluntaista ja pyhän aihe on *Armahtakaa!* "Päivän tekstit käsittelevät anteeksiantamusta ja armoa. Maailma näyttää monin tavoin armottomalta paikalta. On hyvä kuulla, että Jumala julistaa meidät armahdetuiksi Kristuksen ansion tähden. Olet elämäntilanteestasi huolimatta yksilönä hyväksytty pysyvästi. Sitä sanotaan armoksi", kenttäpiispa **Pekka Asikainen** kertoo.



# Diakoniatyön keräys 2.-19.6.2025

Taloudellinen hätä on kasvussa alueellamme ja monilla on puutetta jopa ruuasta ja välttämättömistä hygieniatuotteista. Diakoniatyö järjestää elintarvike- ja hygieniatuotekeräyksen 2.-19.6. Savonlinnan kirkkoherranvirastossa (Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna). Keräykseen lahjoitetut tuotteet jaetaan diakoniapäivystyksen kautta apua tarvitseville.

Keräykseen voi lahjoittaa huoneenlämmössä hyvin säilyviä elintarvikkeita, saippuaa, pesuaineita ja muita hygieniatuotteita sekä käyttämättömiä sukia ja alusvaatteita.

**Lahjoituksia voi tuoda  
kirkkoherranvirastoon (Kirkkokatu 17)  
2.-19.6. ma-pe klo 9-12**

**Kiitos kun autat meitä auttamaan!**

## Diakoniapäivystyksestä tukea ja toivoa elämään

**Savonlinnan seurakuntakeskus  
Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna  
ti ja to klo 9-12 tai p. 044 555 2579**

Diakoniapäivystykseen voi tulla keskustelemaan kuormittavasta elämäntilanteesta ja avun tarpeesta turvallisesti ja luottamuksellisesti.

Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi seurakunnan kaikilla alueilla. Saat tiedot alueiden päivystysajoista seurakuntakeskuksen päivystyksestä.

# Kerimäen kesänavaus su 8.6.



Kerimäen kesänavaus alkaa helluntain messulla isossa kirkossa. Messussa juhlistetaan sata vuotta täyttävää Kerimäen kirkkokuoroa. Messun jälkeen seurakunta ja Kerimäki-seura tarjoavat kahvit kirkonmäellä. Paikalla on myös Kerimäen vanhusten ja vammaisten tuki ry sekä Pro Puruvesi esittelemässä toimintaansa. Seurakunnan kasvatuksen työryhmä tarjoaa ohjelmaa lapsille Activity Makerin avustuksella. Seurakunnan lähetystyön käsityömyymälä Tapulitupa viettää avajaisia kellotapulissa ja palvelee kävijöitä messun jälkeen iltapäivään asti.

Valtakunnallinen lomarauha julistetaan 17. kerran ison kirkon portailta klo 12. Lomarauhan julistaa Etelä-Savon maakuntajohtaja Heini Utunen.

Noin 12.30 on luvassa odotettu hetki, kun Puruveden muikku saa kirkonmäelle oman patsaansa ja patsas paljastetaan yleisölle. Patsaan paljastuksen jälkeen on tarjolla paistettuja muikkuja.

Löytyykö kaapistasi kansallispuke? Tämä on hyvä päivä lähteä tuulettamaan sitä yhdessä muiden kanssa.

## Kerimäen kesänavaus su 8.6.

**klo 10 Messu isossa kirkossa. Kirkkokuoro 100 vuotta.  
Kirkkokahvit kirkonmäellä**

**klo 12 Valtakunnallinen lomarauhan julistus  
n. klo 12.30 Muikkupatsaan paljastus,  
jonka jälkeen tarjolla paistettuja muikkuja  
Kerimäen Pysäkki palvelee Puruveden tien  
varrella tapahtumapäivän ajan**

*Tapahtuman järjestävät: Kerimäen kappelisrk, Kerimäki-seura ry. Pääkanta-säätiö Sr, Muikkupatsas-työryhmä*

## Kerimäen kirkkokuoro täyttää 100 vuotta

Kerimäen kirkkokuoron toiminnan alkamisesta tulee tänä vuonna kuluneeksi 100 vuotta. Kuoro perustettiin 1925 Silvolan koululla kanttori **Anton Nurmelan** johdolla. Kuoro koottiin **Pekka Kupiainen**in johtaman jo vuodesta 1895 toimineen kuoron pohjalta. Kuluneen sadan vuoden aikana kuoroa on johtanut yhteensä 14 kanttoria.

Kuoron toiminta on ollut aktiivista koko ajan ja tällä hetkellä kuorossa on 23 laulajaa. Kuoro on tehnyt konsertti- ja virkistysretkiä kotimaassa ja ulkomaila. Etelä-Savon kirkkomusiikkipiirin järjestämille laulujuhille kuoro osallistui Savonlinnassa jo vuonna 1926. Viimeksi laulujuhlia vietettiin Kerimäellä vuonna 2022



Kirkkokuoro viettää satavuotissynttäreitä Kerimäen kesänavauksessa ja laulaa juhlamessussa Savonlinna-kvartetin säestyksellä. Kuoron ystävät voivat onnitella satavuotiasta kirkossa heti messun jälkeen, ennen lomarauhan julistusta. Kuoroa voi muistaa tekemällä lahjoituksen kirkkokuoron tilille FI80 5133 0050 0098 35. Kuoro lahjoittaa mahdolliset merkkipäivätuotot Kerimäen kirkon rakennusperinnön vaalimiseen.

Kuoron juhlavuosi jatkuu laulun merkeissä. Kuoro on mukana Olavinlinnan Oopperajuhlamessussa su 13.7. ja harjoitukset jatkuvat taas syksyllä tuttuun tapaan Kerimäen seurakuntakodilla. Syksyn aikana on luvassa myös kaikille toiminnasta kiinnostuneille avoin kuorokerta.

# Maksutonta keskusteluapua jonottamatta

**Ilmoittaudu  
asiakkaaksi  
verkossa!**

Savonlinnan perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa maksutonta keskusteluapua parisuhteen ja perheen kysymyksissä sekä muissa ihmissuhdeasioissa ja elämän kriiseissä. Perheneuvonnan asiakkaaksi voi tulla yksin tai yhdessä kumppanin kanssa. Perheasiain neuvottelukeskuksen palvelut ovat maksuttomia. Asiakkaalta ei edellytetä kirkon jäsenyyttä.

**Perheasiain neuvottelukeskuksen  
ajanvaraus palvelee ma-to klo 11-12  
p. 044 776 8032. Voit ilmoittautua  
asiakkaaksi myös sivulla  
savonlinnaseurakunta.fi**

Linkki ilmoittautumislomakkeelle etusivulla. Täytä lomake, niin sinuun otetaan yhteyttä.

# Henkilöstöuutisia

Lastenhojaaja **Maiju Herttuaisen** työsuhde vakinaistettiin 1.1.2025 alkaen.

**Leena Kopperi** valittiin diakoniatyöntekijäksi Kerimäen kappeliseurakuntaan 1.5.2025 alkaen.

**Iidamaria Mäenpää** työskentelee vt. kirkkomuusikkona Savonrannan kirkkopiirissä 7.4.-5.10.2025



**Työntekijöiden yhteystiedot:  
savonlinnaseurakunta.fi  
/yhteystiedot**

**100 vuotta  
sairaala-  
sielunhoitoa  
Suomessa**

# Lehtivihreä on aina tallella

**Sairaalapappi hiirenkorvalla**

"Peippo on äkätty, hiirenkorvat rekisteröity ja lämmin päiväkin jo nautittu! Kevät on vaihtumassa kohinalla kesään ja suvuirteen.

Vaikka nautin kesäisestä auringosta ja valosta, iloitsen myös vuodenaikojen erilaisuudesta. Vuodenaikojen vaihtelu kertoo näkökulmien moninaisuudesta ja rikkaudesta. Luonto ei ole pelkästään talven kylmä ja eloton syli, vaan myös kesän lehtivihreän tallettaja ja silmujen herättäjä.

Omassa työssäni näen, miten voimaannuttavaa ihmiselle on kyetä näkemään "erilaisia maisemia". Vaikeassa elämäntilanteessa se ilmenee vaikkapa ajatuksessa: olen vakavasti sairas, mutta minua myös hoidetaan ja autetaan. Tuskallisen tiedon rinnalla ihminen kokee saavansa myös tukea ja huolenpitoa.

Huolten, pelkojen ja surun maisemassa voidaan kokea myös toisenlaista maisemaa - toivon vahvistumista ja lohdun näkökulmia. Se tulee todeksi monin eri tavoin. Vakavasti sairastunut löytääkin sairastumisensa myötä aivan uudenlaista läheisyyttä ja yhteyttä elämänsä tärkeisiin ihmisiin. Ihmissuhteissa tapahtuu uudistumista ja vahvistumista yhdessä jaetun myötä. Syntyy rohkeutta puhua ja käsitellä asioita, joita on ollut aiemmin mahdotonta kohdata. Kriisin läpikäyneen ihmisen elämän arvot muuttuvat hyvään suuntaan ja persoona uudistuu. Tapahtuu persoonan kasvua, joka ei olisi ollut mahdollista ilman koettua haavoittuneisuutta. Rajallisuuden vavisuttama rohkaistuu tarttumaan elämän mahdollisuuksiin ja toteuttamaan omannäköistään elämää. Tai ihminen havaitsee vastoinkäymisten keskellä itsessään voimavaroja,

joiden olemassaolosta hänelle ei ollut ennen tietoaakaan. Luottamus omaan kykyyn selviytyä ja kestää elämän keskeneräisyyttä vahvistuu.

On lohdullista, jos esimerkiksi näin voimme kokea, että käsillä olevassa vaikeassa elämäntilanteessa on pahan ja tuskallisen rinnalla myös jotain hyvää ja lohdullista.

Vuodenaikojen vaihtuminen muistuttaa tästä näkökulmien moninaisuudesta. Siellä, missä talvella näimme vain paljaat puut ja pensaat, parhaillaan versoo ja viheriöi kesä. Maisema muuttuu. Mitä sinulle tekisi hyvää tänään nähdä toisin, uudella tavalla?"

**Suven ja hyvän Jumalan siunausta!  
Jaana Paju, sairaalapappi**

**ELOKUU-  
SYYSKUU**

- Infot kouluissa
- Ilmoittautuminen alkaa
- Ryhmävalinnat

**LOKAKUU**

- Ryhmävalintojen muutostoiveiden käsittely ja lopullisten ryhmien muodostaminen

**MARRASKUU**

- Ryhmät kokoontuvat ensimmäisen kerran
- Eka opetusmessu

**MARRASKUU-  
HUHTIKUU**

- Vapaavalintaiset käynnit seurakunnan tapahtumissa

**TAMMIKUU-  
HELMIKUU**

- Riparikonsertti ja nuortenilta
- Kesätyöntekijöiden ja isosten valinnat

**TAMMIKUU JA  
HUHTIKUU**

- Messukäynti, urkuopetus
- Lähetys- ja diakoniaillat
- Pääsiäisen ajan käynnit

**TOUKOKUU**

- Työntekijätiimit suunnittelevat leirejä
- Kotiväen päivä yhdessä nuorten ja kotiväen kanssa

**KESÄKUU-  
ELOKUU**

- Ennakkopäivä, leiri ja konfirmaatio

# Kohti riparikesää!

*Rippikoulun käy tänä vuonna seurakunnassamme yli 300 nuorta. Nuorten riparivuosi huipentuu leiriin ja konfirmaatioon, mutta rippikoulua käydään syksystä alkaen. Seurakunnan nuorisotyölle rippikoulujen järjestäminen on ympärivuotista työtä. Seurakuntautiset kysyi rippikoululeireille lähtevien tunnelmia leiriksesän kynnyksellä.*

Suomen ev.lut. kirkko selvitti kesällä 2024 rippikoululaisien kokemuksia\*. Kyselyyn vastasi yhteensä yli 16 000 nuorta. Vastaajista 94 prosenttia koki olonsa turvalliseksi rippikoulussa ja 93 prosenttia kertoi, että heillä oli hauskaa ja hyvä olla. Lisäksi 90 prosenttia vastaajista koki, että rippikoulussa sai olla oma itsensä, ja 88 prosenttia koki, että yhteishenki ryhmässä oli hyvä. Noin 63 prosenttia nuorista koki rippikoululla olleen myönteistä vaikutusta henkiseen hyvinvointiinsa ja 79 prosenttia suhtautui myönteisesti omaan tulevaisuuteensa.

Savonlinnan seurakunnan johtavan nuorisotyönohjaajan **Riikka Turusen** mukaan rippikoulu on erittäin tärkeä osa kirkon työtä. "Ripikouluilla on suuri merkitys kirkolle ja voi olla, että tulevaisuudessa rippikoulun rooli korostuu entisestään. Lapsia ei enää kasteta vauvana niin usein kuin meillä on perinteisesti viime vuosikymmenet tehty. Moni nuori saa kasteen rippikoulun aikana ja liittyy siten kirkon jäseneksi."

**Rippikoulujen järjestäminen on ympärivuotista työtä**

Ev.lut. kirkon rippikoulu uudistui vuonna 2017. Suuri ihme -rippikoulusuunnitelman myötä rippikoulukäynnit jumalanpalveluksissa ja seurakunnan muissa tilaisuuksissa alettiin toteuttaa pääsääntöisesti yhdessä koko ryhmän kanssa, kun aiemmin riparilaiset olivat suorittaneet valtaosan käynneistä itsenäisesti.

"Rippikoulut ovat merkittävä osa nuoristyön vuoden kiertoa. Kokoontumiset alkavat jo syksyllä ja talven aikana ehditään tavata monta kertaa ja tutustua ja osallistua seurakunnan toimintaan yhdessä koko porukan kanssa", Riikka Turunen kertoo.

Ja kun kesän viimeisetkin konfirmaatiot on juhlittu, ja nuoristyön väki hengähtänyt hetken leiriksesän jälkeen, alkaakin jo seuraavan talven ja kesän rippikoulujen järjestely.

**Isosilla on tärkeä rooli rippikoulujen onnistumisessa**

Ev.lut. kirkon rippikouluissa on vuosittain mukana myös tuhansia isosia. Savonlinnan seurakunnassa kesän 2025 leireille osallistuu yhteensä yli 40 isosta.

Johtava nuorisotyönohjaaja Riikka Turunen kiittelee isosten sitoutuneisuutta ja aktiivisuutta.

"Isokset ovat monelle riparilaiselle se tärkein ryhmä leirin työntekijöistä. Isoselle rippikoulu puolestaan tarjoaa kesätyön ja monenlaisia valmiuksia tulevaan. Monille kirkon aloja opiskeleville ja kirkossa työskenteleville isosena toimiminen onkin ollut väylä opintoihin ja työelämään. Rippikoulut ovat siinäkin mielessä merkityksellinen työmuoto seurakunnalle, että saamme leireiltä vuosittain uusia isosia mukaan toimintaan."

Savonlinnan seurakunnassa kesällä 2024 käynnistynyt leiriaikuistoiminta jatkuu myös kesällä 2025. Leiriaikuinen on koulutettu vapaaehtoinen, joka on mukana leirillä osana työntekijätiimiä. Leiriaikuinen toimii ohjaajien apuna ja nuorten tukena esimerkiksi niissä hetkissä kun ohjaajat ovat kiinni muissa leiriarkeen kuuluvissa tehtävissä. Leiriaikuiset voivat esimerkiksi ohjata vapaa-ajan aktiviteetteja ja olla juttukaverina sitä kaipaavalle.

**30. kerta rippikoululeireillä**

Riikka Turunen lähtee tänä vuonna rippikoululeirille 30. kertaa. "Leirityö on ehdottomasti se rakkain ja tärkein osa miun työtä. Riparilla saadaan rauhassa miettiä Jumalaa, pohtia ilosanomaa Jeesuksesta, laulaa, rukoilla ja tutustua uusiin ihmisiin", Riikka pohtii. Riikka on kesän aikana mukana kahdella leirillä kesä-heinäkuussa.

Riikka Turunen toivottaa kaikille rippikoululaisille, kotiväelle sekä leirityössä mukana oleville mahtavaa kesää: "Riparikesä on monelle nuorelle ikimuistoista aikaa ja hyvä hetki muistella perheenä yhdessä nuoren kanssa kaikkea sitä, mitä ollaan koettu." ■

**RIPPIKOULU SAVONLINNAN SEURAKUNNASSA 2025**

Rippikouluun on ilmoittautunut yhteensä 325 nuorta.

Ikäluokasta rippikoulun käy arviolta noin 85 %.

Isosia haki leireille 45.

Leirejä on yhteensä 13. Lisäksi järjestetään pienryhmäripari ja kaupunkiripari.

Leireillä on mukana pappeja, nuorisotyönohjaajia, kanttoreita, emäntiä, kesätyöntekijöitä ja yövalvoja. Yhteensä leirityöhön osallistuu kesän aikana 49 työntekijää.

Vuoden aikana rippikoulun järjestelyissä ja toteuttamisessa ovat mukana myös diakoniatyöntekijät, lähetys- ja kansaivälisen työn ohjaajat, toimistosihteerit, tiedotus, taloustoimisto ja suntiot.



# Tunnelmia leirikesän kynnyksellä:



**ISONEN**  
Iisa Savolainen

## Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?

Minulla on nyt alkamassa jo kolmas riparikesä isosena.

## Mitä valmisteluja olet jo tehnyt?

Suuria valmisteluja ei ole tarvinnut vielä tehdä, leirillä asiat tuntuvat hoituvan jo rutiinilla. Olemme kuitenkin jutelleet jo hieman tulevien isoskollegoiden kanssa ja on tullut vähän pohdittua, mitä pakata leirille mukaan.

## Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?

Suurin toive joka kesä on, että tulee ikimuistoiset leirit, tapaa uusia hienoja ihmisiä sekä saa olla mukana toteuttamassa onnistuneita leirejä muiden isosten ja ohjaajien kanssa. Nämä ovat tulleet toteen jo aiempina kesinä, joten eiköhän tästäkin kesästä tule yhtä mahtava.



**LEIRIAIKUINEN**  
Mikko Jantunen

## Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?

Oma ripari Punkaharjun Pappilansaareissa ja viime kesänä olin samassa paikassa leiriaikuisena. Kävin leirillä kotoa käsin.

## Mitä valmisteluja olet jo tehnyt?

Olen kerännyt rentoa kesävaatetusta ja avointa mieltä.

## Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?

Mukavaa ja mielenkiintoista riparia reippaiden nuorten kanssa. Ja hyvää leiriruokaa ja tekemistä leirioloissa kauniissa kesäluonnossa.



**PAPPI**  
Mika Malinen

## Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?

Oma riparini oli kesällä 2003, sen jälkeen kaikkina paitsi yhtenä vuotena olen ollut ripareilla. Eli 22. vuosi.

## Mitä valmisteluja olet jo tehnyt?

Olen pitänyt jo hiihtolomalla yhden rippileirin. Kesän leiriä varten on tavattu vanhemmat, suunniteltu rippikoulun ohjelma, ja pidetty puolen vuoden ajan rippikoulutapaamisia rippikoululaisille.

## Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?

Toivon, että rippikoululaiset kokisivat rippileirin turvalliseksi, mukavaksi ja hengellisesti antoisaksi. Lisäksi toivon näkeväni jonkin sketsin, jota en ole ennen nähnyt.



**NUORISOTYÖN-  
OHJAAJA**  
Salla Snell

## Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?

Oman riparin jälkeen olin isosena, apuohjaajana, kesätyöntekijänä ja sitten työntekijänä. Jos alusta saakka lasketaan, niin nyt on alkamassa leirikesä 26. Jos lasketaan, että monesko leirikesä työntekijänä, niin nyt alkaisi leirikesä 18. Jos lasketaan vain Savonlinnan aika vuodesta 2009 lähtien Kerimäki ja 2013 Savonlinna, niin nyt on alkamassa leirikesä 14.

## Mitä valmisteluja olet jo tehnyt?

Minun leirini ovat juhannuksen jälkeen ja heinäkuun puolella välissä. Tähän mennessä olen pitänyt palaveria työparieni kanssa. Ensimmäisen leirin ohjelma on jo suunniteltu. Molempien leirien vanhempainillat on pidetty ja siellä on annettu ohjeita ja infoa leiristä ja leirikirjeet jaettu. Myös kesätyöntekijöihin on oltu yhteydessä. Tänä vuonna minulla onkin ihan uudet kesätyöntekijät.

## Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?

Suurin toiveeni on se, että minun ei tarvitse kinastella kenenkään kanssa leirillä mistään asiasta: kaikilla leiriläisillä, isosilla ja työntekijöillä olisi sellainen asenne, että jokainen voi omalla asenteella tehdä leiristä kivan. Nauraminen ja hymyileminen on paljon hauskeempaa kuin motkottaminen tai komentaminen.



**EMÄNTÄ**  
Minna Männistö

## Kuinka mones riparikesä sinulla on alkamassa?

Seitsemäs riparikesä on alkamassa. Olen ollut neljä kesää Kerimäellä Tavisalossa ja yhden kesän Hirvaslahdessa Savonlinnassa. Tulevana kesänä olen toista kertaa Punkaharjun Pappilansaareissa

## Mitä valmisteluja olet jo tehnyt?

Valmistelut alkoivat jo huhtikuun lopulla, kun veimme mökeistä petivaatteet pesulaan. Ohjelmassa on vielä mm. sänkyjen petaaminen majoitustiloissa. Emäntien kanssa olemme suunnitelleet ruokalistaa valmiiksi, erityisruokavaliot huomioiden. Tukkutilaukset ja siivoustarviketilaukset on tehty ja vastaanotettu. Jättekuljetukset sovittu ja tilattu. Päärakennus ja keittiö siivottu katosta lattiaan ja kaikki astiat mitä talossa on, on talven jäljiltä on pesty. Kesätyöntekijöiden perehdytys alkaa välittömästi kesäkuussa.

## Mikä on suurin toiveesi tulevalle kesälle?

Jokainen riparilainen, isoset ja henkilökunta viihtyisivät riparilla ja ruoka maistuisi. Toivon kivaa yhdessäoloa ja tietysti lämmintä kesää.

# Elämänmenot

**Kastetut Vko 14** Aino Elsa Emilia Kontiainen, Sulo Antti Juhani Mustonen (Ekoski) **Vko 16** Oiva Antti Olavi Hämäläinen (Kmäki), Toivo Jouko Kalevi Hämäläinen (Kmäki), Oili Hilja Emilia Ruottinen (Sulk), Iivo Elmeri Simpanen (Sulk) **Vko 17** Nella Anneli Serafiina Falck **Vko 19** Kaapo Petteri Kasper, Vilho Leo Johannes Kosonen (Ekoski), Martti Eero Ilmari Nykänen (Rsalmi), Antero Olli Ensio Punnonen, Eero Olavi Romppanen (Rsalmi), Hertta Amalia Silvennoinen (Pharju) **Vko 20** Eeli Jouko Joakim Luhtasela, Nella Aava Amelia Luhtasela

**Avioliittoon aikovat Vko 19** Ritva Kaarina Eronen ja Pauli Tapio Jäske (Rsalmi)

**Kuolleet Vko 14** Pentti Vidgrén 96v (Rsalmi), Kyösti Aulis Kalervo Saviranta 93v (Rsalmi), Elsa Marjatta Manninen 92v (Pharju), Pentti Juhani Makkonen 86v (Kmäki), Keijo Kalevi Päivinen 84v, Veijo Armas Tuomi 83v (Ekoski), Leila Aulikki Makkonen 82v (Kmäki), Terho Juhani Jääskeläinen 80v, Reijo Ensio Hyppönen 78v, Erkki Onni Albert Hartikainen 73v Hausjärven srk:sta (Srant), Yrjö Kalevi Nousiainen 66v (Kmäki), Jukka Sakari Rämänen 59v **Vko 15** Esko Juhani Kinnunen 95v, Saara Mikkonen 94v (Sulk), Kyösti Veli Makkonen 89v, Raimo Ensio Hynninen 87 v (Rsalmi), Helga Marjatta Halonen-Kokko 84v, Vuokko Anelma Ainala-Kinnunen 83v, Seppo Tapio Kullervo Nuopponen 80v, Riitta Liisa Marjukka Pitkänen 79v (Kmäki), Milja Annikki Janhunen 78v (Rsalmi), Juha Matti Sakari Kosonen 75v, Marja Liisa Tahvanainen 75v, Tuija Helena Honkanen 73v, Terho Tapani Vallius 71v (Kmäki, Akaan srk jäsen), Raimo Juhani Sairanen 64v (Pharju) **Vko 16** Ritva Mirjami Silvennoinen 81v **Vko 17** Anja Marjatta Pulkkinen 104v, Elvi Mirjam Littunen 96v (Kmäki), Aleksi Tanilainen 94v, Elli Inkeri Rösssi 94v, Maija-Liisa Voutilainen 93v (Srant), Toini Maria Siili 93v, Anna-Maija Hämäläinen 91v, Eija Tellervo Kilpeläinen 90v, Leena Iida Vilhelmiina Tynkkynen 89v (Pharju), Risto Kalevi Kosonen 87v (Pharju), Aira Tellervo Juuti 85v, Liisa Marjatta Miettinen 85v, Teuvo Pekka Räisänen 82v (Rsalmi), Kaija Leena Hartikainen 80v, Kari Kalevi Laamanen 71v (Pharju) **Vko 18** Helli Johanna Kosonen 95v, Mirja Onerva Ekman 94v, Taimi Marjatta Repo 94v (Sulk), Heino Helmer Naukkarinen 93v, Yrjö Antero Pöyhönen 90v, Anna-Maija Asikainen 89v (Rsalmi), Aarto Olavi Turunen 89v (Ekoski), Anja Leena Pekonen 88v (Rsalmi), Esko Arvi Kalervo Kosonen 85v, Risto Juhani Pellinen 78v (Pharju), Mauri Ilkka Kalervo Kiiskinen 74v (Kmäki) **Vko 19** Hilikka Ilona Juuti 94v, Seppo Kalervo Jääskeläinen 93v (Ekoski), Sylvi Marjatta Seppänen 91v, Tuija Anneli Kosonen 87v (Kmäki), Seppo Aulis Pulkkinen 86v (Kmäki), Hilma Tuulikki Purhonen 85v (Rsalmi), Tauno Olavi Laukkanen 83v Rauman seurakunnasta (Kmäki), Martti Juhana Malinen 83v (Kmäki), Aira Inkeri Kapanen 80v, Briitta Anneli Haikonen 79v, Eeva Liisa Paintola 78v, Vesa Valtter Sikanen 78v (Ekoski), Heikki Juhani Ruottinen 76v (Sulk), Paula Sinikka Anneli Jääskeläinen 72v (Kmäki), Tarja Sinikka Hassinen 63 v Malmin srk (Kmäki), Kalle Sakari Julkunen 61v (Rsalmi), Lasse Niko Petteri Äijö 52v **Vko 20** Sirkka Liisa Häkkinen 96v (Rsalmi), Maila Inkeri Hoffren 92v, Eero Eelis Laukkanen 90v, Eila Inkeri Kasanen 87v (Sulk), Ritva Tellervo Kilpeläinen 83v, Reino Olavi Kiljunen 79v (Srant), Antero Metsälä 79v, Paula Helena Pennanen 76v, Risto Olavi Seppänen 76v (Pharju), Leena Marjatta Anneli Kosonen 63v

## Surukahvila to 28.8. alkaen

Läheisensä menettäneille tarkoitettu Surukahvila tarjoaa mahdollisuuden keskustella kahvikupin äärellä samassa tilanteessa olevien kanssa.

Mukana pastori Erja Kalpio ja diakoniatyöntekijä Mari Kulmala.

**Surukahvila Säämingin srk-talon kahviossa to 28.8., to 25.9. ja to 30.10. klo 16-18**

## TUTKIMUSTIETOA RIPPIKOULUISTA:

\*Kesän 2024 rippikoulukysely:  
[evl.fi/tiedote/kesan-2024-kysely-rippikoulussa-on-turvallista-hauskaa-ja-hyva-olla/](http://evl.fi/tiedote/kesan-2024-kysely-rippikoulussa-on-turvallista-hauskaa-ja-hyva-olla/)



# Kesätapahtumat

## Enonkosken kappeliseurakunta

Aluekappalainen Tero Tyni p. 044 776 8044  
Messu kirkossa klo 10 ellei toisin mainita

**Su 1.6.** Ei jumalanpalvelusta Enonkosken kirkossa  
**Su 15.6. klo 13** Suomen ensimmäinen V8-autoharrastajien messu, Enonkosken luostari (Ihamaniementie 848). Pastori Matti Falk (Tampere). Kirkkokahvit, vap. eht. kahvimaksu luostarin hyväksi. Lisätied. Iikka p. 050 514 2701.

**La 21.6. klo 10** Juhannuspäivän messu, kirkko

**Su 22.6.** Ei jumalanpalvelusta Enonkosken kirkossa

**Su 22.6. klo 18** Juhannussunnuntain messu, Enonkosken luostari.

**Ke 25.6.** Terve löyly -saunaseminaari. Aloitus Rovastilan (Vuorikoskentie 554, Enonkoski) kesäseuroissa ke 25.6. klo 18, päätös pe 27.6. klo 14 Enonkosken luostarissa. Lisätied. ja ilmoitt. seminaariin luostariyhteiso.fi

**Su 29.6. klo 10** Konfirmaatiomessu, kirkko

**Ke 9.7. klo 18** Iltamessu, Enonkosken luostari.

Kirkkokahvit, vap.eht. kahvimaksu luostarin hyväksi.

**Su 13.7.** Ei jumalanpalvelusta Enonkosken kirkossa. Oopperajuhlamessu Olavinlinnassa. Kts. s. 2.

**Ke 23.7. klo 13** Lähetyksen iltapäivä Enonkosken luostarissa. Kahvitarj. Yht.työssä Enonkosken luostariyhteisö ja srk. Osoite Ihamaniementie 848.

**Su 27.7. klo 10** Kotiseutumessu, kirkko. Enonkoski-seura. Messun jälkeen kunnianosoitus sankarihautoilla ja juhla srk-talossa.

**Su 10.8. klo 10** Juurimessu, Enonkosken luostari

**Su 24.8. klo 16** Messu, kirkko

## Kerimäen kappeliseurakunta

Aluekappalainen Sanni Rissanen p. 050 540 6112  
Messu isossa kirkossa klo 10 ellei toisin mainita

**Iso kirkko avoinna** 2.6.–30.6. ma-su klo 10–16, 1.7.–6.8. ma-su klo 10–18 ja 7.8.–31.8. ma-su klo 10–16

**Lähetystyön käsityö- ja matkamuiستomyymälä**

**Tapulitupa** avoinna kellotapulissa ti-la 3.–28.6. klo 10.30–17 (ei 21.–22.6.) 1.–31.7. klo 10.30–17.30, 1.–9.8. klo 10.30–17.

**Naisten saunailat Tavisalossa** 12.8. asti joka tiistai. Klo 17 mahdollisuus saunaa, klo 18 ohjelma & nyyttikestit.

**Keskipäivän hartaushetki** isossa kirkossa 27.8. asti joka keskiviikko klo 12

**Su 1.6. klo 16** Messu, talvikirkko

**Ma 2.6. klo 12** Seurakuntavierailu, Pysäkki

**To 5.6. ja to 10.7. klo 18.30** Patikkakirkko Huosion kirkkometsässä. Kevyt noin tunnin patikointi. Lähtö leirimajan pihasta klo 18.30 (Ukonmurrontie 58200). Päätteeksi ehtoollishetki Metsäkirkossa. Säävaraus.

**Su 8.6. klo 10** Juhlamessu, Iso kirkko. Kerimäen kirkko-kuoro 100 v. Kahvit kirkonmäellä. Lomarauhan julistus ja muikkupatsaan paljastus. Lue lisää s. 3.

**Pe 13.6. ja pe 11.7. klo 18** Miesten saunailta, Huosion rantasauna.

**La 21.6. klo 10** Juhannuspäivän messu, iso kirkko

**Su 22.6. klo 10** Jumalanpalvelus Kallunmäellä, Kerimäen ensimmäisen kirkon paikalla. Silvolan Koivumäentie.

**La 5.7. klo 10** Seniorileiri, Tavisalo

**Su 6.7. ja su 20.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, iso kirkko

**Su 27.7. klo 14** Lähetyksen kesäseurat Kammosilla, Suokoniementie 15, Villala.

**Ti 5.8. klo 17** Lähetyksen rantailta Louhella, Löksän laavu. Kahvitarjoilu alk. klo 17, ohjelma klo 17.30. Arpajaiset.

**Pe 15.8. alk. klo 8.30** Karjalanpiirakkatalokoot toria varten, Kerimäen srk-koti

**La 16.8. klo 8–12** Lähetyksen lettutori, Kerimäen tori

**Su 31.8. klo 16** Messu, iso kirkko

## Punkaharjun kappeliseurakunta

Aluekappalainen Sari Vauhkonen p. 050 310 0190  
Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

**Päivärukouspiiri** klo 10 srk, talo ma 16.6., ma 23.6., ma 30.6., ma 21.7., ma 28.7., ma 4.8., ma 11.8., ma 25.8. Esirukousaiheet p. 050 310 0193 / jaana.parviainen@evl.fi

**Ke 4.6. klo 18** Toivoa naisille -rukouspiiri, srk-talo

**Su 15.6. klo 16** Jumalanpalvelus kirkkorannassa.

Huonon sään sattuessa kirkossa.

**To 19.6., to 3.7., to 17.7. ja to 31.7. klo 10–12** Lähetysten torstaitori Punkaharjun torilla. Huom: Karjalampiirakkatalokoot toripäiviä edeltävinä keskiviikkoina klo 9.30 alkaen, srk-talo

**La 21.6. klo 16** Juhannuspäivän messu, kirkkoranta. Kahvit rannassa tilaisuuden päätteeksi.

**Su 22.6.** Ei jumalanpalvelusta Punkaharjulla

**Su 13.7. ja su 27.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, kirkko

**Su 20.7. klo 16** Jumalanpalvelus Kirkkorannassa. Huonon sään sattuessa kirkossa.

**Su 17.8. klo 16** Luomakunnan sunnuntain messu Kirkkorannassa. Huonon sään sattuessa tilaisuus kirkossa.

**Pe 29.8. klo 13** Ikäihmisten virkistyskerho Kuusitien kerhuhuoneella. Järj. srk ja vapaaehtoiset. Alussa kahvitarjoilu.

## Rantasalmen kappeliseurakunta

Aluekappalainen Emiliana Skoog p. 044 776 8037  
Messu kirkossa su klo 10 ellei toisin mainita

**Su 8.6. klo 16** Messu, kirkko

**Ke 11.6. klo 14** Yksinäisten sydänten kerho, Harjuriinne

**Ti 17.6. klo 13** Sanajalan iltapäivä Wiisalassa.

Kimppakuljetus: autolliset sananjalkalaiset lähtö Kirkkorinteen edestä klo 12.30.

**Ke 18.6. klo 13** Eläkeläisten iltapäivä, Kirkkorinteen kahvio

**Ti 1.7. klo 13** Kehitysvammaisten iltapäivä, Harjuriinne

**Ke 2.7. klo 10** Mielenterveyskuntoutujien päivä, Kirkkorinne. Klo 12 ruokailu.

**To 3.7. klo 13** Eläkeläisten iltapäivä, Kirkkorinteen kahvio

**Su 13.7. ja su 3.8. klo 10** Konfirmaatiomessu, kirkko

**Su 20.7. klo 10** Messu ja luontokirkko Osikonmäen näköalatornilla. Puhallinorkesteri. Kahvit järj. kyläyhdistys. Kolehti kyläyhdistystoimintaan.

**Su 27.7.** Kesävieraiden kirkkopyhä. Klo 10 messu, kirkko. Kesäkuoro. Kirkkokahvit. Klo 12 Maija Tynkysen 55 v -taiteilijajuhlakonsertti kirkossa.

**Su 10.8. klo 16** Messu, kirkko. Kirkkokahvit.

**To 28.8. klo 17** Kesäseurat Maritta ja Heikki Tynkky-sellä, Lajuntie 148B. Kahvit aluksi.



**Kirkkomusiikin kesäkonsertit  
lehden takakannessa**

## Savonlinnan Tuomiokirkkoseurakunta

Kirkkoherra Sammeli Juntunen p. 044 776 8016  
Messu Tuomiokirkossa su klo 10

**Tuomiokirkko** on avoinna 9.6.–17.8. ma-pe klo 11–19, la-su klo 10–18.

**Kesäillan arkimessu** 27.8. asti ke klo 18, Tuomiokirkko

**Pe 6.6. klo 16–19** Tuomiokirkko avoinna

**La 14.6. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 15.6. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 15.6. klo 13** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 15.6. klo 13** Pihaseurat Hanhisaloilla,

Haapalantie 183.

**Su 15.6. klo 14** Moinsalmen Kesäkirkko, Itikkanotko. Kahvitus: Martat.

**Su 15.6. klo 15** Luontokirkko Linnansaareissa Laivakuljetus Sln matkustajasatamasta klo 11, Oravista klo 14. Paluu Oravi klo 17.15, matkustajasatama klo 20.

Kuljetus Savonlinnasta 15 €/hlö (lapset 4–12 v. 7 €) ja Oravista 5 €/hlö. Nokipannukahvit ja makia 5,5 €/hlö.

Ilm. 6.6. menn. ma-pe klo 9–15 mia.hinkkanen@evl.fi tai 044 458 0531.

**La 21.6. klo 10** Juhannuspäivän messu, Tuomiokirkko

**Su 22.6. klo 10** Luomakunnan sunnuntain messu, Tuomiokirkko

**Fri 27.6.** Short Midday Prayer at 12pm Savonlinna

Cathedral Pappilankatu 8, Savonlinna.

**Su 29.6. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Ti 1.7. klo 17** Savonlinnan oppaiden opastettu kierros Talvisalon hautausmaalla "Kauppiaita, upseereita ja herrasmiehiä"

**Fri 4.7.** Short Midday Prayer at 12pm Savonlinna Cathedral Pappilankatu 8, Savonlinna.

**Su 6.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Ti 8.7. klo 14** Savonlinnan oppaiden opastettu kierros Talvisalon hautausmaalla. "Vanhat ortodoksihaudat"

**Fri 11.7.** Short Midday Prayer at 12pm Savonlinna Cathedral Pappilankatu 8, Savonlinna.

**La 12.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 13.7. klo 10** Oopperajuhlamessu, Olavinlinna.

Lue lisää s. 2.

**Ti 15.7. klo 17** Savonlinnan oppaiden opastettu kierros Talvisalon hautausmaalla. "Kauppiaita, upseereita ja herrasmiehiä"

**Fri 18.7.** Short Midday Prayer at 12pm Savonlinna Cathedral Pappilankatu 8, Savonlinna.

**La 19.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 20.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Ti 22.7. klo 17** Savonlinnan oppaiden opastettu kierros Talvisalon hautausmaalla. "Vahvoja naisia"

**Fri 25.7.** Short Midday at 12 Prayer at Savonlinna Cathedral Pappilankatu 8, Savonlinna.

**La 26.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**La 26.7. klo 12** "Katsomusaineet ja musiikki" -seminaari, Säämingin srk-talo. Keskustelua musiikin merkityksestä katsomusten kohdatessa. Juontajana kanttori Matti Turunen.

**Su 27.7. klo 10** Messu Tuomiokirkossa, Midde East Music Company. Messu katsottavissa suorana lähetyksenä: Facebook.com/savonlinnansrk

**Su 27.7. klo 13** Olavinlinnan 550 v -juhlahumalanpalvelus Kirkkoniemessä yhteistyössä Sääminki-seuran kanssa.

**Ti 29.7. klo 17** Savonlinnan oppaiden opastettu kierros Talvisalon hautausmaalla. "Vanhat ortodoksihaudat".

**La 2.8. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 3.8. klo 10** Konfirmaatiomessu, Tuomiokirkko

**Su 10.8. klo 14** Kesäseurat Birgit Siitosella.

Kivilouhimontie 218. Vapaa sana, tarjoilua.

**To 28.8. klo 16–18** Surukahvila, Säämingin srk-talo. Keskustelua kahvikupin äärelle samassa tilanteessa olevien kanssa. Mukana pastori Erja Kalpio ja diakonia-työntekijä Mari Kulmala.

**Tulossa syksyllä:** Kirjallisuusillat, Säämingin srk-talo pe 12.9., pe 10.10., pe 21.11. klo 17.30–19. Teetä, mehua ja keksejä klo 17.15 alkaen. Järj. Aikuistyö

# Lasten ja perheiden kesä

**Maatilaretki Iijoen luomutilalle  
to 12.6. klo 9.30**

Retki omin kyydein Iijoen luomutilalle (Iijärventie 90a, Sulkava). Tarjoilua.  
Lisätiedot Hanna p.0400 475132.



**PUISTOPOPPARIT  
alkavat kesäkuussa!**

Supersuosittu Puistopopparit jatkuvat taas kesällä. Tervetuloa leikkimään ja ulkoilemaan. Sään mukainen vaatetus ja omat eväät mukaan. Tarjolla kahvia, mehua ja popcornia!

**Rantasalmi** leikkipuisto ma 2.6. ja 9.6. klo 9.30–11.30 (Koulutie 5), sadesäällä Kirkkorinne.

**Miekkoniemi** Vetehisenkadun leikkipaikka ti 3.6. ja 10.6. klo 9.30–12 (Vetehisenkatu)

**Sln keskusta** Pikku Kakkosen leikkipuisto ke 4.6. ja 11.6. klo 9.30–12

**Pihlajaniemi** Kalastajakylän liikuntapuisto to 5.6. klo 9.30–12 (Onkimiehentie 26)

**Sulkava** Alinanniemen leikkipuisto to 5.6. klo 9.30–11.30 (Alanteentie 44), sateella srk-talo.

**Kerimäki** Kirkkorannan liikuntapuisto to 5.6. ja 12.6. klo 10–11.30 (Kerimäentie 1)

**Kellarpelto** Everlahden leikkipaikka to 12.6. klo 9.30–12 (Everlahdentie 19)

## Savonrannan kirkkopiiri

Johtava srk-pastori Henrik Koponen  
p. 044 776 8052

Jumalanpalvelus su klo 13 ellei toisin mainita

**La 21.6. klo 13** Juhannuspäivän sanajumalanpalvelus, kirkko

**La 12.7. klo 10** Venemessu satamassa Savonranta-päivän yhteydessä

**Su 13.7.** Ei jumalanpalvelusta Savonrannalla.

Oopperajuhlamessu Olavinlinnassa. Lue lisää s. 2.

**Su 20.7. klo 13** Messu, srk-koti, klo 14 Kirkkomuusiko Pia Rask kertoilee valokuvien vapaaehtoistyöstään Tansaniassa. Kirkkokahvit.

**Pe 25.7. klo 10** Lähetyksen aamukahvit, Vuokalan mylly. Mukana Kroatian eläkkeellä oleva lähetti Seija Uimonen Sanansaattajista. Yhteislaulua, viulumusiikkia. Sanan kuulemista.

**Su 27.7. klo 13** Hautausmaan juhla kappelissa, sanajumalanpalvelus. Jumalanpalveluksen jälkeen opastettu kierros hautausmaalla.

**Su 10.8. klo 13** Myllykirkko, Säimenen mylly (Lammenniementie 6).

**Su 31.8. klo 13** Messu, srk-koti. Klo 14 Leena Mäkelän ja Maija Vartiaisen syntymäpäiväseurat.

## Sulkavan kappeliseurakunta

Aluekappalainen Hanne-Maaria Rentola  
p. 0400 253 874

Messu su klo 10 ellei toisin mainita

**Seurakunnan saunavuorot** tiistaisin 9.9. asti Tiittalan kartanon rantasaunalla (os. Kirkkotie 140), miesten sauna klo 17–18.30 ja naisten sauna klo 18.30–20. Saunominen ja uiminen omalla vastuulla. Alaikäiset vain vanhemman valvonnassa.  
**Sulkavan kirkko avoinna** 10.6.–2.8. ti-la klo 11–17 (ei 21.–22.6.)

**"Valossa lentävät paratiisilinnut"** Anne-Mari Heiskasen maalauksia ja veistoksia Sulkavan kirkossa.

Muistonäyttely. 1.7.–2.8. ti-la klo 11–17,

**Ti 3.6. klo 10–12** Omaisoivan Infokioski, Sulkavan tori.

**Ti 3.6. klo 13** Omaishoitajien vertaisryhmän toimintakauden päätös, lähetystuvan nuotiopaikka (Vilkaharjuntie 1, Uitonvirran sillan kupeessa). Sateen sattuessa lähetystuvassa

**Pe 6.6. klo 9–17** Yhteisvastuun lipaskeräys, S-market ja K-Wiljami. Ilmoittaudu kerääjäksi: p. 040 540 6738 / anne.boren@evl.fi

**Su 8.6. klo 10** Messu, Lohikosken kirkko

**Ke 11.6. klo 13** Vapaaehtoistyöntekijöiden ja koordinaattorien kokoontuminen, Lähetystupa nuotiopaikka (Vilkaharjuntie 1, Uitonvirran sillan kupeessa). Sateella Lähetystuvassa. Ilm. 6.6. mennessä Sirpa Hämäläinen, p. 050 4669832.

**Su 15.6. klo 10** Konfirmaatiomessu, Sulkavan kirkko

**La 21.6. klo 10** Juhannuspäivän messu, Sulkavan kirkko. Su 22.6. Ei jumalanpalvelusta Sulkavalla.

**Su 13.7.** Ei jumalanpalvelusta Sulkavalla. Oopperajuhlamessu Olavinlinnassa. Lue lisää s. 2.

**Ke 16.7. klo 18** Kesäillan kirkko, Lohikosken kirkko

**Su 20.7. klo 10** Konfirmaatiomessu, Sulkavan kirkko

**Su 20.7. klo 13** Kunniakäynti hautamuistomerkillä, Sairalanmäentie ja klo 15 Porilaisten haudalla

**Su 27.7. klo 16** Messu, Sulkavan kirkko. Lähi-itä messu. Kesävieraiden kirkkopyhä. Kahvit kirkossa.

**Su 3.8. klo 10** Gospelmessu, Lohikosken kirkko.

Tuuletetaan kansallispuukuja.

**Ke 13.8.** alkaen raamattu- ja rukouspiiri keskiviikkoisin klo 10, Lähetystupa

**Su 17.8. klo 9** Patikkakirkko, lähtö Vilkaharjun pysäköintialueelta, kävellään n. tunti Vilkaharjun metsässä ja vietetään jumalanpalvelus. Omat eväät mukaan.

**Su 31.8. klo 16** Messu, Sulkavan kirkko

## Perheiden kesäpäivät

**Kerimäki** Tavisalo (Kesäkodintie 32) ti 3.6. klo 10–13 ja ti 10.6. klo 16.30–19.30 Mahdollisuus saunoa ja uida. Tarjolla kahvia, teetä, mehua sekä grillimakkaraa. Ota lisäksi omia eväitä.

Ei ennakoilmoittautumista.

**Enonkoski** srk-talo (Kirkkotie 2) pe 6.6. klo 10–13. Ruokatarjoilu. Ilm. 3.6. menn. Maiju p. 044 458 0532 / maiju.herttuainen@evl.fi (aikuisten ja lasten lukumäärä, lasten ikä, erityisruokavalio)

**Punkaharju** srk-talo (Oikotie 10) ti 17.6. klo 9.30–12. Ruokatarjoilu. Ilm. 9.6. menn. Merja p. 050 310 0195 / merja.hacklin@evl.fi (aikuisten ja lasten lukumäärä, lasten ikä, erityisruokavalio)

**Hirvaslahden leirikeskus** (Kesäkodinkatu 16) ti 17.6. klo 15–19. Mahdollisuus saunoa ja uida. Tarjolla kahvia, teetä, mehua ja pikkupurtavaa. Ota lisäksi omat makkarat ja eväät.

Ei ennakoilmoittautumista.



## ILOinen piknik-konsertti perheille to 24.7. klo 16.30

**Kerimäen kirkon piha-alueella sateen sattuessa kirkossa**

**Siina&Taikaradio** -duo esittää leikittävää ja laulettavaa latinmusiikkia klo 17, kesto 45 minuuttia. Varatkaa mukaan piknikpeitto, eväitä ja ILOista mieltä. Lapsille luvassa kiva yllätys! Tapahtumassa juhlistetaan seurakuntien 80-vuotiaista päiväkerhotojia.

*Kirkon päiväkerhotoiminta täyttää tänä vuonna 80 vuotta. Tämä perinteikäs varhaiskasvatuksen muoto on tukenut suomalaisten lasten kasvua, kehitystä ja hengellistä elämää jo sukupolvien ajan. Vuonna 2024 seurakunnat järjestivät yhteensä yli 7400 varhaiskasvatuksen ryhmää joko yksin tai yhteistyökumppanin kanssa. Osallistujia oli noin 135 000. Pienimpiä, 0–6-vuotiaita oli mukana yli 60 000.*

## Tapulitupa kutsuu pistäytymään!

Kerimäen kirkon kellotapulissa toimiva lähetystyön käsityö- ja matkamuijostomyymälä ja koko kylän kohtaamispaikka Tapulitupa on avoinna taas 3. kesäkuuta alkaen. Kesäkaudella 2024 Tapulituvassa vieraili yli 11 000 kävijää. Tapulituvassa myytävät tuotteet ovat vapaaehtoisten valmistamia.

**Tapulitupa on avoinna kesällä 2025**

**3.–28.6. ti-la klo 10.30–17 (21.–22.6. suljettu)**

**1.–31.7. ti-la klo 10.30–17.30**

**1.–9.8. ti-la klo 10.30–17**

**su ja ma Tapulitupa on suljettu**

**Kirkkokahvit Tapulituvassa ison kirkon messun jälkeen su 15.6. ja su 3.8.**



## "Valossa lentävät paratiisilinnut"

**Anne-Mari Heiskasen maalauksia ja veistoksia Sulkavan kirkossa. 1.7.–2.8. ti-la klo 11–17**

Sulkavan kirkossa on heinäkuussa 2025 esillä kuvataiteilija **Anne-Mari Heiskasen** muistonäyttely "Valossa lentävät paratiisilinnut".

Heiskanen asui ja työskenteli Savonlinnassa ja toimi ammattitaiteilijana vuodesta 2002. Heiskanen ammansi inspiraationsa luonnon kauneudesta, hengellisestä kokemuksesta, ihmisyyden pohdinnasta ja unimaailmasta. Anne-Mari Heiskanen menehtyi omaisten ympäröimänä helmikuussa 2025.

Teosten tekniikka on lyöntimetalli ja akryylimaalaukset pellavakankaalle. Lisäksi näyttelyssä on mukana kolme puuveistosta.

"Toisinaan, kesäöisin kuulen mustarastaan kiehtovan, kirkkaan eloisan laulannan. Se soi vihreiden lehtien ja hoikkien puunrunkojen katveessa, metsälammen hämäräisyyden yllä, pujotellen notkeasti makuuhuoneeni ikkunan raosta ummistettujen silmiäni taakse ja pysähtyy mielihyvän taajuuteen. Muistan sen ja tavoittelen sitä, odottaen mustarastaiden paluuta ja niiden yllyttävää laulua", kuvaili Heiskanen näyttelyä vuonna 2021.



# Kirkkomusiikin kesä

## Enonkosken kappeliseurakunta

**Su 15.6. klo 14** Valon ja toivon sävelin, kirkko. Anneli Raninen, laulu, Henrik Koponen, laulu ja viulu sekä Esko Alanen, piano. Yksinlauluja ja duettoja mm. Oskar Merikanto, J.S. Bach, Mendelsson-Bartoldy sekä Vivaldin viulusooloja.

**Pe 27.6. klo 18** Suojelusenkeli penkin alla, kirkko. Anna Muhosen sooloesitys. Yhden naisen musiikillinen draama. Vapaa pääsy, ohjelmamaksu.

**Su 6.7. klo 14** Eino Leinon päivän konsertti, kirkko. Matti Turunen, Marjaana Ritanen, Malin Döragrıp, Vesa Kytöoja ja Arman Madar. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Ke 23.7. klo 18** Barokkiyhtye Galantina, kirkko. Kypsää barokkimusiikkia periodi-instrumenteilla. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**La 26.7. klo 14** Eeppi Ursinin konsertti, srk-talo

**La 26.7. klo 14.30** Pia Siiralan konsertti, kirkko. Yhteistyössä Koskifestin kanssa.

**La 26.7. klo 18** Konsertti kirkossa. Heli Hartikainen: Light Cones, sävellys alttosaksofonille, tenorisaksofonille ja jousikvartetille. Antti Tolvi Spectral Organ, kirkkourut, soolo. Yhteistyössä Koskifestin kanssa.

## Kerimäen kappeliseurakunta

**Su 29.6. klo 16** Kuorojen konsertti Kerimäen ison kirkon hyväksi isossa kirkossa. Kerimäen kirkkokouoro, Kerimäen mieslaulajat, joht. Mikko Sairanen, Kerimäen Naislaulajat, joht. Iina Karjalainen, Savonlinnan Mieslaulajat, joht. Arho Raunio, Savonlinna-kuoro ja ESMO -maakuntakuoro, urut Pilvi Listo, joht. Matti Makkonen, Enonkosken ja Sulkavan Gospelkuorot, joht. Matti Turunen, Kantto-reiden Gospelryhmä G7. Juontaa Toivo Loikkanen. Vapaa pääsy, ohjelma 20 €. Kuorot lahjoittavat ohjelmatuoton Kerimäen kirkon korjaukseen.

**To 10.7. klo 17** Kesäillan sävel: Eve ja Ossi -duo, Kerimäen iso kirkko. Vapaa pääsy.

**Su 13.7. klo 18** Savo soi ja helskyy -konsertti, Kerimäen iso kirkko. Jussi Merikanto, baritoni, Matti Turunen, basso, Mirva Helske, piano. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**To 17.7. klo 17** Kesäillan sävel: "Mulla on rauha", Kerimäen iso kirkko. Juhani Tikkanen, laulu ja kitara. Vapaa pääsy.

**To 24.7. klo 16.30** alkaen ILOinen piknik-konsertti perheille Kerimäen kirkon piha-alueella. Lue s. 7.

**La 26.7. klo 19** "Onnelliset" 30-vuotis juhkakonsertti, Kerimäen iso kirkko. Sopraano: Johanna Rusanen, Tenori: Jyrki Anttila, Pianisti: Tuuli Takkala, Vieraana sopraano Anni Karvinen. Liput: 38,50 €. Ryhmät ja eläkeläiset 30 €.

**To 31.7. klo 17** Kesäillan sävel: Matti Turunen ja Jussi Keltakangas, Kerimäen iso kirkko. Musiikkia Radio Dein Gospelkirkkokuoron tiimoilta. Vapaa pääsy.

**La 9.8. klo 19** Juha Tapio - Elokuun taivaan alla, Kerimäen iso kirkko. Liput 39,90 €: Ticketmaster.fi. Tuotolla tuetaan Kerimäen kirkon korjaushanketta ja kappeliseurakunnan diakoniatyötä.

## Punkaharjun kappeliseurakunta

**To 3.7. klo 12** Lomasävel: Tuomas-kvartetin kesäinen tervehdys, srk-talo. Lauluesityksiä ja yhteislaulua.

**To 10.7. klo 12** Lomasävel: Aleksei Zaitsev, piano, kirkko. Madetojan, Sibeliuksen, Janacekin ja Bartokin pianomusiikkia. Kesto n. 45 min.

**To 17.7. klo 12** Lomasävel: Trio Walkea, kirkko. Kitara, kantele ja laulu. Keston n. 45 min.

## Rantasalmen kappeliseurakunta

**Ke 2.7. klo 18** "Sinut on kutsuttu", kirkko. Pia Rask ja Joonas Orrain. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Ma 21.7. klo 18** Barokkiyhtye Galantina, kirkko. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Su 27.7. klo 12** Maija Tynkkysen 55 v -taiteilijajuhlavuoden urkukonsertti, kirkko. Vapaa pääsy.

## Savonlinnan Tuomiokirkkoseurakunta

**Su 15.6. klo 18** Kesäkonsertti, Tuomiokirkko. Kanttorit Matilda Nikkinen, Matti Turunen ja Armaan Madar konsertoivat oopperakesän alkajaisiksi. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Ke 18.6. klo 12 I** Kesäpäivän konsertti: Lavrenchukin musiikkiperhe, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**Ke 25.6. klo 12 II** Kesäpäivän konsertti: Kaisa Makkonen sopraano ja Liza Ivleva, piano, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**Ke 2.7. klo 12 III** Kesäpäivän konsertti: Minna Malinen, sopraano ja Seija Tapanainen, piano, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**Su 6.7. klo 18** Kesäinen Serenadi, Auringolle ja Rakkaudelle, Tuomiokirkko. Kaisa Makkonen ja Liza Ivleva. Ohjelma 20 €, vapaa pääsy.

**Ke 9.7. klo 12 IV** Kesäpäivän konsertti: Savonlinna-kvartetti, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**Ke 9.7. klo 16** Merikanto-konsertti, Valtteri Torikka, Marko Hilpo, O, Tuomiokirkko. Merikannon musiikkia. Liput. Järj. Savonlinnan Musiikkiakatemia

**Su 13.7. klo 10** Oopperajuhlamessu, Olavinlinna. Lue lisää s. 2.

**Ke 16.7. klo 12 V** Kesäpäivän konsertti: Sakari Topi, bassobaritoni, Harri Topi, sello, Ville Hautakangas, piano, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**La 19.7. klo 16** Kamarimusiikin helmiä: Kauko Sorjosen säätönimikkokonsertti, Tuomiokirkko. Liput 30 € / 25 € / 15 € nettilippu.fi ja ovelta tuntia ennen konserttia. Alle 18-vuotiaat ilmaiseksi. Järj. Savonlinnan Musiikkiakatemia. Yhteistyössä: Savonlinnan seurakunta.

**Ke 23.7. klo 12 VI** Kesäpäivän konsertti: Janne Maarala, piano, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**To 24.7. klo 17** Chinese Art Song, Lied & Opera -konsertti, Tuomiokirkko. Changyong Liao (baritoni) & Hartmut Höll (piano). Vapaa pääsy. Ohjelma 20/15 €.

**Ti 29.7. klo 15** Pyhän Olavin päivän kirkko-konsertti, Tuomiokirkko. Muusikot Mikko Ikäheimo, Niklas Mellberg, Katri Susitaival ja Outi Valkonen. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Ke 30.7. klo 12 VII** Kesäpäivän konsertti: Matti Turunen ja Jussi Keltakangas, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**Ke 6.8. klo 12 VIII** Kesäpäivän konsertti: Elias Nyman, viulu, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

**Ke 13.8. klo 12 IX** Kesäpäivän konsertti: Olli Varonen, sello ja Irina Ala-Opas, urut, Tuomiokirkko. Vapaa pääsy, kesto n. 35 min.

## Savonrannan kirkkopiiri

**Ti 24.6. klo 18** Kesäillan lauluja: Kesäinen musiikki-ilta Mäenpään perheen kanssa, kirkko. Musisoimassa Lilja, Viola, Iidamaria ja Hannes Mäenpää. Vapaa pääsy. Ei ohjelmamaksua. Mehu- ja keksitarjoilu tilaisuuden päätteeksi.

**Ti 1.7. klo 18** Eino Grönin konsertti, kirkko. Säestää Mika Tarkkonen. Vapaa pääsy. Ohjelma 20 €. Kirkko avoinna ennen konserttia klo 16-18. Opas paikalla.

**Ti 8.7. klo 18** "Kesäillan haaveilua" -konsertti, kirkko. Lili Ahopelto - piano, Saara Särkimäki - sello. Vapaa pääsy. Ohjelma 10 €. Kirkko avoinna ennen konserttia klo 16-18. Opas paikalla.

**Ti 15.7. klo 18** Pasi Kauniston konsertti, kirkko. Säestää Vesa Tuomi. Vapaa pääsy. Ohjelma 20 €. Kirkko avoinna ennen konserttia klo 16-18. Opas paikalla.

**Ti 22.7. klo 18** "Huilua ja laulua kesäillassa", Elina ja Jyrki Haatainen, kirkko. Vapaa pääsy. Ohjelma 10 €. Kirkko avoinna ennen konserttia klo 16-18. Opas paikalla.

**Ti 29.7. klo 18** Olli Tuovisen konsertti, kirkko. Vapaa pääsy. Ohjelma 10 €. Kirkko avoinna ennen konserttia klo 16-18. Opas paikalla.

## Sulkavan kappeliseurakunta

**Su 8.6. klo 18** Lavrenchukin perheen konsertti, Sulkavan kirkko. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Su 22.6. klo 14** Ihme-kollektiivin konsertti, Tiittalan kartano. Mari Hiltunen, Hanna-Leena Laamanen, Matti Turunen

**Ti 3.7. klo 18** "Sinut on kutsuttu", Sulkavan kirkko. Pia Rask ja Joonas Orrain. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Su 20.7. klo 18** Kesäkonsertti: Armaan Madar ja Arabia kaikuu -kolektiivi, Sulkavan kirkko. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.

**Su 27.7. klo 18** Middle East Music Company, Sulkavan kirkko. J. Liebkind, B. Hamdon, M. Barafi, M. Turunen. Vapaa pääsy, ohjelma 10 €.



**Kaikki tapahtumat: [savonlinnanseurakunta.fi/tapahtumat](https://savonlinnanseurakunta.fi/tapahtumat)**



**Tukea ja toivoa elämään!**



**Maksutonta keskusteluapua**

**Diakoniapäivystys Savonlinnan seurakuntakeskuksella, Kirkkokatu 17, ti ja to klo 9-12 tai p. 044 555 2579.** Diakoniatyöntekijät päivystävät lisäksi seurakunnan kaikilla alueilla. Saat tiedot alueiden päivystysajoista srk-keskuksen päivystyksestä. Diakoniapäivystykseen voi tulla keskustelemaan kuormittavasta elämäntilanteesta ja avun tarpeesta turvallisesti ja luottamuksellisesti.

**Savonlinnan perheasiain neuvottelukeskus** tarjoaa ammatillista keskusteluapua parisuhteen, perheen ja henkilökohtaisen elämän solmujen aukomiseen. Palvelumme on asiakkaalle maksutonta riippumatta siitä kuuluuko kirkkoon vai ei.

**Ajanvaraus palvelee ma-to klo 11-12 p. 044 776 8032,** [perheneuvonta.savonlinna@evl.fi](https://perheneuvonta.savonlinna@evl.fi). Voit ilmoittautua asiakkaaksi myös verkossa, linkki lomakkeelle etusivulla [savonlinnanseurakunta.fi](https://savonlinnanseurakunta.fi). Osoite: Väinönkatu 2, Savonlinnan srk-keskus, 57100 Savonlinna



**Savonlinnan seurakunnan kirkkoherranvirasto Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna ma-pe klo 9-12 p. 015 576 800**  
Seurakuntautiset ilmestyy 2025: 15.2., 12.4., 31.5., 6.9., 18.10., 29.11. Palaute: [savonlinnan.tiedotus@evl.fi](mailto:savonlinnan.tiedotus@evl.fi)  
[www.savonlinnanseurakunta.fi](https://www.savonlinnanseurakunta.fi) • Facebook: [savonlinnanseurakunta](https://www.facebook.com/savonlinnanseurakunta) • Instagram: [savonlinnanseurakunta](https://www.instagram.com/savonlinnanseurakunta)